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Hva vil vi teste?

Eks: En sjokoladefabrikk produserer 200-grams sjokoladeplater.

X ~ N(u,0) = 3 gram
Vekt il ﬁh‘eldig =200 gram
valgt gjokoladeplate hvig alt er com det ckal
Sjokoladene Sjokoladene
veier for lite! veier for mye!
u < 200 u > 200

Daglig leder Stina Produksjonssjef Nils

?! u # 200

Sekretaer Mons



Hoyresidig hypotesetest

Eks: En sjokoladefabrikk produserer 200-grams sjokoladeplater.

X ~ N(u, o) =3 gram
Vekt +il tilfeldig =200 gram
valgt gjokoladeplate hvie alt er som det ekal
Sjokoladene
Nullhypotese (H) veier for mye!
H,: u =200 p > 200

Det som m4 antag eant
inntil det moteatte
er pevigt

Produksjonssjef Nils

Det Nile gngker
4 audekke

Alternativhypotese (H,)

H;: p> 200

Nilg gkal veie
5 tilfeldig valgte
gjokoladeplater




Hoyresidig hypotesetest

- X i+ X +--+ X _
\ 5 V5

E stimator for u

)

H,: u>?200

Hua glage observagjoner av X
akal vi ange gom “bevie” pa

at u > 200 ¢



Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200
X 4+ X4+ X ) . Hua glage obgervaijoner”av X
X = X~ N\ == akal vi ange gom “bevie” pa
5 V5
at u > 200 ?

Hvordan ger fordelingen til X ut nar Ho er eann?
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Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200
Hua alage obgervagjoner av X

. X+ X+ 4 X _ 3 g

X="1—"2 > X~N(u—= akal vi ange gom “bevie” pa
5 V5
at u > 2007
) lkke noe grunn til 4 forgkagte

o Ho til fordel for H
N % =201
S Et helt rimelig utfall dercom Ho er eann
g 1 T T A

190 195 200 205 210 215

Hy: p =200 X



Hoyresidig hypotesetest

X, X5, X3, Xy, X5

X 4+ X+ X
= 1 2 5 X ~N
S
f(x)
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X; ~ N(u,3)

Hy: p =200

H,: u>?200
1=1,....,5
. Hua glage observagjoner av X
— akal vi ange gom “bevie” pa
NG
at u > 200 ?

Huig x > 210 ¢4 tror vi pa Hy

x > 210 er uganngynlig hvie Ho er gann




Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200
X 4+ X4+ X ) . Hua glage observagjoner av X
X == - X~N (ﬂ, %) akal vi ange gom “bevie” pa
at u > 200 ?
Huie x > 210 ¢4 tror vi pa Hy
f(x) =202
I X > 210 er 0094 ugannaynlig hvig u = 202




Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200
X+ X+ e+ X ) . Hua glage obgervaijoner”av X
X = X~ N\ p,— akal vi ange gom “bevie” pa
5 V5 _
at u > 200 ?
x>k
f(X)
2
S Signifikansniva a = 0.05
= P(X > k dersom u = 200) = 0.05
g =1 T ) T 2
190 195 200 T 205 210 215

Hy: p=200 X



Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200
X 4+ X4+ X ) . Hug glggg obgervaijongr”av X
X = - X~ N\ p, NG akal vi ange gom “bevie” pa

at i > 200 ?Q
x>k
P(X > k dersom u = 200) = 0.05

k =1202.2

=2 dersom U= 200> = 0.05
3/4/5

. 200) =0.05 zyos=1.645 k=200+1.645 %



Hoyresidig hypotesetest

H,: u>?200

X =

X, +X+ - +X _
()

3

Ved signifikansniva a = 0.05 gkal vi forkaste H,, : i = 200 til fordel for H, : u > 200

dergom vi obgerverex > 202.2 gram
Ao X2y A3y Xy5 s

X1+X2+ cee +.x5
5

=
I

201.4

X
Vi forkaster ikke nullhypotesen.



